

XX

«ДУРТ»

Внимания на десять дней?

12

Сегодня Международный день инвалидов, который впервые будет отмечаться в нашей стране. И словно отдавая дань людям, которым государство несметно задолжало, однодневный праздник в России решено пресрратить в декаду инвалидов.

О том, как были позабыты-позаброшены эти люди у нас в былое время, говорено уже немало: считалось, что в стране развитого социализма нет «социально обусловленных причин» для инвалидности. Посему инвалидов прятали от общества за высокими заборами, а их проблемы, годами забываемые, в конце концов становились неразрешимыми.

Между тем родиться инвалидом суждено каждому десятому из ста землян — таков закон природы, суть которого человеком пока не разгадана: среди причин — генетические нарушения, влияние окружающей среды, инфекции.

Правда, в последние годы в России помимо природных причин, приводящих к инвалидности от рождения, особенно ощутимыми стали и причины социально-бытовые: ежегодно около миллиона россиян попадают в категории инвалидов труда или общего заболевания.

Выпасть из здоровой жизни — всегда было страшно, а ныне особенно: на пенсию трудно даже поесть досыта, а ведь и лекарства дороги, и лечение у хорошего врача, и за уход на дому надо платить... К тому же городская среда рассчитана у нас только на здорового человека. На

Западе захотел инвалид-колясочник пойти в театр — пожалуйста: на лестницах — пандусы и специальные перила, в зале — место для его коляски. А наш земляк и пожалеть-то подобного не посмеет.

Будем надеяться, что декада инвалидов, что началась сегодня, станет началом нашего действенного внимания к проблемам больных людей. На проведение всевозможных праздников, встреч, спектаклей в эти дни распоряжением мэра выделено 20 миллионов рублей, а 55 миллионов отдается городом на материальную поддержку инвалидов I и II групп. Почти 10 миллионов рублей собрали предприниматели Санкт - Петербурга и области на проведение «благотворительного десанта» (посещение больных на дому, вывоз в театры и на праздники, на прием к врачам).

Откроется декада сегодня в 17 часов торжественным приемом в Александринском театре. Днем в Этнографическом музее начнет работу выставка изделий инвалидов.

7 декабря в детско-юношеской школе на улице Королева, 23, состоятся спортивные соревнования по разным видам спорта.

8 декабря в Мюзик - холле



пройдет заключительный концерт фестиваля творчества инвалидов.

И с окончанием декады постараемся не забыть про людей с ограниченными возмож-

ностями. Именно так называют их в цивилизованных странах.

О. ГРИДАСОВА
Фото А. ДРОЗДОВА